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Zwei Drittel der Deutschen haben noch nie ein E-Bike 
genutzt

Nutzen Sie aktuell ein E-Bike (unabhängig davon, ob Sie es selbst besitzen)? (Befragte in %)

Quelle: YouGov Surveys; Basis: Alle Befragten n=2.017. Befragungszeitraum: 30.07.-01.08.2025 Die Ergebnisse sind repräsentativ für die deutsche Wohnbevölkerung ab 18 Jahren. Abweichungen von 100% aufgrund von 

Rundungsdifferenzen. 
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Ja, ich nutze aktuell ein E-Bike.

Nein, aber ich habe früher schon einmal ein E-Bike genutzt.

Nein, aber ich plane zukünftig, ein E-Bike zu nutzen.

Nein, ich habe noch nie ein E-Bike genutzt.

Weiß nicht / keine Angabe



Vor allem der Preis schreckt ab

Was hat Sie bisher davon abgehalten, ein E-Bike zu nutzen?(Bitte wählen Sie bis zu 3 Antworten aus.) (Befragte in %) 

Quelle: YouGov Surveys; Basis: Alle Befragten n=1.304, die noch nie ein E-Bike genutzt haben. Befragungszeitraum: 30.07.-01.08.2025. Die Ergebnisse sind repräsentativ für die deutsche Wohnbevölkerung ab 18 Jahren. 
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Zu teuer

Ich bevorzuge normale Fahrräder.

Ich bevorzuge andere Transportmöglichkeiten (Auto, ÖPNV, Roller, etc.).

Ich kenne mich mit E-Bikes nicht aus.

Ich hatte noch keine Gelegenheit, ein E-Bike zu testen.

Aus Sicherheitsbedenken

Aus Angst vor Diebstahl

Batterieladung oder -reichweite

Aus Gründen der Nachhaltigkeit

Zu aufwändige Wartung

An meinem Wohnort nicht verfügbar

Sonstiges

Weiß nicht / keine Angabe



Knapp drei Viertel der aktuellen E-Bike-Nutzer haben 
ihr Rad selbst finanziert

Wie haben Sie Ihr E-Bike erworben? (Befragte in %) 

Quelle: YouGov Surveys; Basis: Alle Befragten n=373, die aktuell ein E-Bike nutzen. Befragungszeitraum: 30.07.-01.08.2025. Die Ergebnisse sind repräsentativ für die deutsche Wohnbevölkerung ab 18 Jahren. Abweichungen 

von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen. 
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Ich habe mein E-Bike vollständig selbst finanziert.

Ich habe mein E-Bike teilweise selbst finanziert (z. B. über ein Leasingmodell,
Förderprogramm, Subvention, Arbeitgeber etc.).

Mein E-Bike ist gemietet / ich miete eines, wenn ich es brauche.

Ich nutze mein E-Bike kostenlos (z. B. geschenkt, von Freunden / Familie geliehen, vom
Arbeitgeber zur Verfügung gestellt etc.).

Sonstiges

Weiß nicht / keine Angabe



Hauptnutzung: Freizeit 

Wofür nutzen Sie ein E-Bike hauptsächlich? (Befragte in %) 

Quelle: YouGov Surveys; Basis: Alle Befragten n=373, die aktuell ein E-Bike nutzen. Befragungszeitraum: 30.07.-01.08.2025. Die Ergebnisse sind repräsentativ für die deutsche Wohnbevölkerung ab 18 Jahren. Abweichungen 

von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen. 
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Freizeit / Reisen Einkäufe / (private)
Erledigungen

Pendeln zur Arbeit oder
Ausbildung

Sport / Fitness Dienstfahrten im Beruf (z.
B. Lieferdienste,

Außendienst etc.)

Sonstiges Weiß nicht / keine
Angabe
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